

天地英雄气 慷慨《同心结》

■ 本报记者 翟志鹏 摄影 姚文生

昨晚,在激荡人心的英雄旋律中,当民族歌剧《同心结》全体演员在天津大剧院歌剧院谢幕时,迎接他们的是全场经久不息的掌声与欢呼声。这部由天津音乐学院复排的经典剧目,以高超的艺术水准讲述了特级英雄黄继光的故事,再现了中国人民志愿军的英雄壮举和丰功伟绩,也为“中银之声”首届天津音乐节送来了一部沉甸甸的舞台力作。

我国的红色题材艺术创作,一向有着取之不尽的英雄故事。民族歌剧《同心结》将视角聚焦在抗美援朝战争,从特级英雄黄继光的故事取材,进行了合理的艺术创作。剧中,黄继光从一名战士成长为被人们永远铭记缅怀的英雄,支撑他的既有对中国共产党和祖国的坚定信念,也有战友的关怀、朝鲜人民的关爱与帮助,这些在剧中都有丰富的情节体现,使人物形象饱满鲜活。更令人动容的是,剧中还通过多媒体手段讲述了抗美援朝战争概况及志愿军战士伤亡情况,令观众从黄继光身上,了解到志愿军战士光辉的群体形象。

作为音乐会版歌剧,《同心结》在舞台上呈现上实现了最佳的视觉效果。全剧的演



员、乐团、合唱团总人数达300余人,对这样一支庞大队伍,主创的处理手法是让演员与乐团共同出现在舞台上,合唱团成员则同样身着志愿军军装,既担任合唱任务,又象征钢铁般的志愿军战士群体。总导演彭澎表示,全体演员融为一体,以精炼简约的舞台风格展现,既提升了剧情的冲击力,又

充分展现了音乐艺术之美。剧中还巧妙运用了多媒体手段介绍时代背景、凸显战争残酷,灵活运用当代方式重现经典剧目。

《同心结》首演于1981年,天津音乐学院的复排版,为这部诞生于40余年前、讲述70余年前故事的经典剧目注入了青春力量。该剧的排练厅内,一直悬挂着写有“传承经

典民族歌剧《同心结》,让英雄精神永放光芒”“学习黄继光事迹,领悟红色精神”的红色条幅,全体师生始终以志愿军战士的英雄精神激励自己,他们不仅是一部经典剧目的传承者,更是伟大抗美援朝精神的发扬者。曾在部队服役、参与演出的天音学子郝严说:“革命先辈用自己的鲜血乃至生命换来了今天的和平,生长在和平年代的我,站在舞台上塑造革命先辈的形象,让我更能贴近和感受英雄的内心。”

在《同心结》的舞台上,观众们看到了黄继光、朴顺姬、黄妈妈、朴妈妈等一个个鲜活的人物形象。歌剧名家、天音师生及“中国民族歌剧表演人才培养”项目学员,在舞台上生动地塑造了各自的人物形象,每一段唱段、每一句对白、每一个眼神都倾注着饱满的感情。出演朴妈妈一角的著名歌唱家黄华丽表示,歌剧这一艺术形式能够直接触动人的心灵,通过多元的舞台表现和艺术审美来表现有血有肉、有责任、有情怀的爱国主义。朴顺姬的扮演者蒋宁表示,《同心结》在年轻一代学子手中传递,爱国主义、国际主义和革命英雄主义精神也在一代代传承着,“英雄情结在我们心中生根发芽,并渐渐成为当代年轻人的价值标准,引领我们不断前行。”

我市精品歌曲创作工程征集作品

本报讯(记者 翟志鹏)为大力繁荣音乐创作,培养、扶持优秀青年词曲创作队伍,日前,2023年天津市精品歌曲创作工程面向全市征集推选优秀作品。

此次活动由市音协牵头,各区音协、歌曲创作工作委员会、新兴音乐群体等共同参与。主办方提供八大重点创作选题:讴歌新时代、书写新史诗;庆祝改革开放45周年;歌颂“精准扶贫”战略,建设和美丽乡村;弘扬和平与发展、构建“人类命运共同体”;赞美中国发展速度和“一带一路”蓬勃生机;歌唱民族大团结,铸牢中华民族共同体意识;弘扬大国工匠精神;美丽天津我的家。报送作品应注重思想性、艺术性、可听性相统一,富有强烈的时代气息和艺术表现力、感染力,提倡作品形式、体裁及风格多样化。

“大爱无疆”展览展现伟人情怀

本报讯(记者 刘蕾)日前,“大爱无疆——周恩来邓颖超与孩子们”展览在周恩来邓颖超纪念馆展出。

展览通过大量图片及实物,讲述周恩来、邓颖超与孩子们之间的感人故事,展现两位伟人高瞻远瞩、大爱无疆的情怀,以此弘扬伟人精神,激励青少年坚定理想信念,继承先辈遗志。展览展期将至10月8日。

保护作品版权 促进文学创作

本报讯(记者 仇宇浩)日前,市作协、市版协、天津仲裁委员会联合举办了“保护作品版权,促进文学创作”主题宣讲活动。

市检察院、市律协、天津师范大学的专家学者分别带来专题讲座,通过具体案例生动讲解版权知识、进行维权指导,增强了作家和文学爱好者的版权意识及依法维权的信心。

阅读百部经典 点亮历史星河

本报讯(记者 仇宇浩)即日起至7月31日,市图书馆学会、天津图书馆联合推出“阅读百部经典 点亮历史星河”——《中华传统文化百部经典》天津赛区阅读推广活动。

本次活动围绕《中华传统文化百部经典》阅读推广,开展包括在线阅读、答题竞赛、趣味互动等形式多样的主题活动。平台提供《中华传统文化百部经典》目前已出版的60本书的相关内容,供读者在线阅读、学习。读者可在活动平台点亮星星并解锁答题任务。通过持续阅读、学习、答题,所有读者共同完成点亮历史星河的总任务。平台将根据读者的星星点亮数,分别按照个人及单位进行展示。最终在我市选取排名前30位的读者,评出各个奖项。

2023年世界读书日“书香天津”特别策划活动收官 打卡最美书店 感受美学生活

■ 本报记者 仇宇浩

2023年世界读书日“书香天津”特别策划——“打卡津城最美书店,遇见阅读最美的模样”活动,由市全民阅读办、天津经济广播主办,继打卡围图·津湾文创空间、内山书店和平大悦城店等之后,又带领读者打卡了葛屋、读读好书·文化空间、好象·有书文化艺术书店、福荫书店、广州购书中心天津店、天塔西岸书斋·知道吧。

从单一阅读、购书场所到多功能的复合文化体验空间,越来越多的新型书店,逐渐成为优质生活方式的倡导者。2021年9月,华北地区首家葛屋落户天津。店长郜杨介绍,作为生活提案型书店,葛屋提倡引领美育生活新方式。除了丰富藏书、美味饮品,店内还有充满生活趣味的文创、日用百货等。儿童区很适合“遛娃”,孩子可以在这里体验各种益智玩具,参与绘本阅读分享会。店内的读书会、手工艺体验课、剧本围读会等活动不断。郜杨说,获评“2022年天津市特色书店”的葛屋,将持续为读者带来新鲜的阅读感受与生活方式提

案,激发更多美好生活灵感。

2017年,广州购书中心首开国内大型书城跨省开店先河,融入典型岭南风情的沉浸式城市文化生活空间——广州购书中心天津店四获“天津市最美书店”称号。该店运营经理荣元元介绍,店内除了约3万种图书,还有手工陶艺、摄影、绘画等20多家文化艺术体验馆,是读者一站式文化休闲的好去处。尤其是展演厅打造的“你的文化主场”,新书分享会、朗读会、文化讲座、沙龙论坛、展览等文化活动,每周都有,年均活动百余场,直接参与人数超过6000人。

荣膺“2022年天津市最美书店”的读读好书文化空间,主打创意“书式”生活,以理想生活策展思维展开陈设,将店内布置成生活展览空间,特色活动有少年文学社、自然阅读研习社、博物馆艺术研习社、妈妈

美育实验室、校园文化会客厅等。主理人胡丹瑜说:“我们的经营理念是售卖书籍为辅,阅读创意活动、‘书式’生活为主,把书带到每一个生活场景,创造书里书外的美学生活实践。”

三获“天津市最美书店”的好象·有书,是以艺术设计类书籍为核心的书店,也是融设计原创、创意家居、艺术周边、创意咖啡等为一体的生活美学休闲空间。40米的超长观景平台,读者抬眼是窗外繁华,低头是艺术世界。艺术手作区提供油画、毛毡、扎染、皮艺等手工制作。主理人宋洋表示,天津的书店很多,但艺术类的复合型书店很少,“我觉得一座城市应该有一家这样的书店——连接着世界、城市与生活,充满着对艺术设计文化的热情,吸引同频率的人相遇,让艺术书籍‘破圈’走向大众,创造以综合文化体验为切入点的新消费理

念。”今年该店还新增了自习区,并计划推出二手书公益活动及艺术展、线上读书打卡等活动。

仅50平方米的福荫书店有近30年历史,三获“天津市最美书店”。店内最引人注目的是贴满纸条的留言墙。2018年起,店主刘毅在自己外出时段开启无人售书模式;读者自己在店内找书、扫码付款;若未找到想要之书可以留言。这种体现诚信的售书模式,获得了读者认可,甚至吸引了很多外地读者来此打卡体验。刘毅告诉记者:“至今店里一本书都没丢过,付款金额也没少过。满墙的纸条都是读者的赞扬和鼓励,我会继续秉承‘小而美’的理念,努力把书店打造成读书人的精神家园,让书尽其用,人有其书。”

位于257米高处为天塔西岸书斋·知道吧,是集阅读、观景、休闲于一体的旋转阅读新空间。线下打卡活动中,空中阅读分享会让读者畅游云端书海,体验“云中雨”艺术装置、“塔尖奇观”高空自拍、千禧像素看天津、猫七馆长等趣味体验项目,欣赏高空角度下不一样的津门春光。

现场观战“京津德比” 球迷加油助威热情高

津门虎队今日出征 客战北京国安队

本报讯(记者 顾颖)今天10:00,天津津门虎队乘球队大巴从天津出发前往北京,明天19:35,2023中超联赛第6轮,他们与北京国安队的比赛在北京工人体育场上演。

京津两队是中国足球职业联赛多年以来的老对手、老朋友,面对即将到来的比赛,双方都非常重视。由于第5

轮比赛北京国安队的出战时间比津门虎队早一天,相对休息的时间也更长,因此从5月6日战罢上海海港队,津门虎队最近两天的训练,一直以恢复、调整为主,除了技战术层面的准备之外,最大限度恢复球员们的体能与精神状态,是重中之重。

一方面是北京国安队刚刚在第5轮比

赛中客场战胜河南队,如愿取得赛季首胜的他们目前气势正盛;一方面是中超联赛官方昨天宣布,安社哈人围第5轮比赛的最佳球员评选,给津门虎队下一个很大的鼓舞,目前双方都非常期待能够打出一场精彩的比赛。

经过事先反复沟通、协调,开赛以来主场几乎场场观众爆满的北京赛区,为津门

虎俱乐部准备了1000个客队球迷观赛名额。按照津门虎俱乐部的方案,这1000个名额,前天首先开放给购买了主场套票的会员预约,昨天又将剩余的400个名额面向社会预约。令人意想不到的,这400个名额在1分钟之内便全部约满,可见天津球迷随津门虎队出征、为球队加油助威的热情之高。

花样游泳世界杯法国站 中国队收获3金1铜

本报讯(记者 李蓓)北京时间昨天,世界泳联花样游泳世界杯法国站在法国蒙彼利埃进行了本站最后一日的比拼,中国队在集体技巧自选项目中获得铜牌,本站比赛共收获3金1铜,排名奖牌榜第二。

集体技巧自选是2023年加入花样游泳世界杯的新项目,要求每队上场的8名选手执行7项技巧动作,包括四个组别,涵盖A组翻腾类、B组平衡类、C组混合类和D组平板类,需要队伍创造性地编排,将不同的技巧动作结合在一起。此项目已经成为了巴黎奥运会花样游泳比赛的决赛项目。

本场比赛共有8支队伍参赛,中国队是首次参加该项目,以《生命之光》为主题的一套动作获得16.8500的难度分,落后于前两名乌克兰队和美国队,但是艺术表现分达到最高的93.1000,加上153.9583分的完成分,以总分247.0583获得第三名。

中国花样游泳队主教练张晓欢表示,中国队和其他队伍一样,学习、适应新项目新规则,研究、学习对手的托举技巧和编排方式。据悉,花样游泳世界杯第三站将于5月13日至15日在埃及马湾举行,6月2日至4日在西班牙奥维耶多举行超级总决赛。

津超津甲联赛精彩不断

本报讯(记者 申炜)日前,由天津市足球协会主办,天视体育传媒有限责任公司协办的2023年天津市足协超级联赛,在正道体育公园足球场进行了第五轮比赛。

本轮津超比赛的头头戏无疑是天津逸腾海天足球队和天津市求道足球队之间的比赛,最终天津逸腾海天足球队1:0击败对手,以全胜战绩继续领跑积分榜。其他比赛中,天津煜腾恒泰足球队6:0击败东丽盛源足球队,瑞云泓华足球队6:3战胜了鸭百万金九日足球队,青动卡尔凯足球队1:4不敌天津大吉利餐饮文体足球队,天津同道火车头足球队和天津鹏程足球队2:2握手言和。

在津甲第三轮比赛中,最大比分差距来自于荣信致海达达朋友足球队,他们以9:1击败了双桥启新足球队。

CBA总决赛开战 辽宁队客场拔头筹

本报讯(记者 李蓓)昨天,2022—2023赛季CBA总决赛正式打响,在7场4胜的赛制中,浙江队首先迎来主场,最终他们以99:107不敌老牌劲旅辽宁队,错失先机。

正如赛前透出的消息,此前因伤缺席四场的浙江队外援盖利进入本场比赛的大名单,但整场没有登场。而在半决赛第二场比赛中大腿拉伤的辽宁队的郭艾伦则继续因伤缺席。郭艾伦的暂时离开,令外界把更多期待都放在了赵继伟身上。赵继伟在本赛季季后赛中的表现,满足甚至超越了这些期待。无论是此前的四分之一决赛在首钢主场轻伤不下火线9记三分球率队横扫对手,还是在郭艾伦缺席期间多次在持久战中打出得分与助攻的“两双”,他都是辽宁队当之无愧的场上指挥官。本场比赛,赵继伟仍是辽宁队的大脑兼得分机器,全场拿下最高的29分。辽宁队能够客场获胜还是因为实力平均,弗格26分,韩德君20分,这令浙江队有些防不胜防。

浙江队在本赛季常规赛表现不俗,季后赛更是一路过关斩将。不过,小外援盖利的受伤也为浙江队后续的晋级之路平添了变数。因为盖利的缺席,在和深圳队的系列赛中,浙江队一度总比分1:2落后濒临绝境。在吴前遭遇重点盯防无法发挥更大作用的情况下,“拼命三郎”程帅澎在客场挺身而出,屡屡扮演“关键先生”角色,昨天他仍是浙江队表现最出色的队员,全场拿到21分。浙江队只有程帅澎和莱特得分上20,比赛最后时刻还是没能交出比分。

跳水世界杯蒙特利尔站落幕 中国“梦之队”再度包揽9枚金牌

本报讯(记者 李蓓)2023年世界泳联跳水世界杯蒙特利尔站昨天在加拿大蒙特利尔奥林匹克中心游泳馆落幕,中国跳水“梦之队”再次实现包揽全部9枚金牌的壮举,以9金1银的成绩位列奖牌榜第一。这也是继西安站后,中国跳水队连续两站世界杯包揽全部金牌。

中国队在最后一日比赛中收获了5金1银。在女子单人10米台比赛中,全红婵发挥完美,5跳中4跳排名第一,其中两跳获得满分,最终以458.20分夺冠。紧随其后的陈芋汐,以438.90分的成绩获得亚军,两位中国选手强势包揽金银牌,其中全红婵总分领先第二名英国选手超过100分。这是全红婵在本站比赛中获得的第二枚金牌,此前她与陈芋汐搭档摘得双人10米台冠军。

此外,在女子单人3米板决赛中,中国队的陈艺文以404.70分的成绩获得冠军。在男子单人10米台决赛中,中国选手杨昊以580.25分夺冠。在男子单人3米板决赛中,

中国队的王宗源以556.75分获得金牌。本次比赛是2023年世界泳联跳水世界杯的第二站,有20多个国家和地区的选手参加。首站上个月在中国西安落幕,中国队获得9枚金牌,位列奖牌榜第一。下一站也是最后一站将于8月在德国柏林举办。



中国队的王宗源以556.75分获得金牌。本次比赛是2023年世界泳联跳水世界杯的第二站,有20多个国家和地区的选手参加。首站上个月在中国西安落幕,中国队获得9枚金牌,位列奖牌榜第一。下一站也是最后一站将于8月在德国柏林举办。

天津市第三届“友谊杯”金融业足球赛开幕

市体育局、河西区委、河西区政府主办,河西区委金融局、河西区委体育局、河西区委办、河西区足协承办,天津恒骏足球俱乐部协办,天津市足球运动协会为赛事指导单位。

开幕式上回顾了上届“友谊杯”赛事的精彩片段,并为获奖球队及运动员颁奖,还进行了“绿茵萌宠·恒骏助力”青少年足球圆梦公益活动启动仪式,之后比赛正式开始。

公告

天津国美电器有限公司:
你我双方签订的《房屋租赁合同》及《补充协议》(以下简称租赁合同),由于你公司多次严重违约我方已于2023年1月10日通知解除,我方多次发函要求你方支付欠付租金、水电费等各项欠费,并及时腾空房屋,你方置之不理。我方于2023年4月11日向你方发函,邮件回执显示地址变更,我方无法与你方取得联系。故,现正式登报催告你方:
1.请于本公告后三日内向我方支付所欠的租金、水电费等费用。
2.你方应在本公告后七日内向我单位办理交接手续并腾空租赁房屋,如你方未在上述期限内办理交付房租等费用,腾空房屋,视为你方认可房屋内现有物品归你方所有并同意我方采取拍卖、变卖的方式将房屋内现有物品变现,变现金额折抵欠你方房租租金等费用。变现金额如超出你方欠付各项费用金额,超出部分退还你方,如不足,则我方将继续向你方主张。
特此公告
登报人:天津中信置业有限公司
联系电话:59615555